

北醫

王
豐
治

我們 六年

前言：畢業近一年，整日忙於自己的探求，而熱情的Clerk(Senior)常來聊聊；催稿，遺憾的很，只能交上於Intern時奇想的草稿，剛好第三屆(醫科)將畢業，借花獻佛的奉上一點微意，願諸同學拿起校刊時，能憶起創校的艱辛，同學的赤誠而共勉之，發揚之。筆於空軍總醫院

一九六一

滿懷期望的新血
邁入北醫建校的第二年
石路 黃土 枯樹 矮房

揮着汗珠困於鋁房下堆積的研求
踏著泥濘與積水
在落雨的季節
滿天風沙與禿土
在烈日的陽光下
但抖不落我們的赤誠
在北醫的第一個年頭
× × ×
解剖、有機、生化、胚胎

十三科頭大的困惑

累積在僅1500克重的腦細胞
Test tube下 unknown是驚奇的
而炫耀在Micro焦點的畫面
更為鮮奇

驚異人類的演化
困擾在Krebs cycle的裙下
且操刀鋒滑行於肌肉，神經，血管
的走向
而漫步在Ringer solution的歲月
我們不再是溫室裏的鮮花
不再是無靈魂的軀壳
× × ×
雄偉的教學大樓聳立着



在我們的第三年

而敲、聽、觸診叩響着另一個世界
可悲於人類疾病的千變萬化

而嚮在 Pathology 的叮嚀下
吸着 Agar 的芳香

感嘆 Hypha 在鏡下的千枝
更摸索着 Id Ego Superego 的長成
世界在演變着

而我們也在演變着

× × ×

寬闊的校門大道改建了

在開學的時光

而我們也 round 在求知的醫院裏
死亡、疾病、誕生、悲淒、哀傷、喜悅
人生的過程演變在眼前

偶爾也歡暢在同學的喜宴裏

但歲月仍在流動着

× × ×

地球在轉動中

踏上北醫之五年

實驗大樓聳立着

校園更綠化了

而我也為

市立外科 "Acute Abdomen" 而煩惱

尷尬在徐院長的 "Rath operation"

C.P.C Autopsy 的結晶而爭執

Illusion delusion hallucination 迷惑了

我們，也找到迷失的自我

後記：匆匆的寫下六年（一節代表一年）生活及學校的點滴，也匆匆的將帶走我們在北醫的歲月，回顧在校喜悅、憂鬱、爭執、期望滲雜點綴在生活裏。六年並不是很長的日子，且六月很快到了，而我們必須提起脚步讓新血輪踏入這已萌芽，漸粗強壯的北醫，最後我歌頌、期待北醫更邁進一步。

清風串着畢旅的翅膀
翱翔於田疇山野的碧天
我們的鼻尖恒指青山與綠水

火，升起了
屬於永恒 不息的燃燒
在日月潭的螢火會
而我們的歡笑
是熾紅的友誼的昇華
唱自心底深處，比潭底更深一層

× × ×
接棒在炎炎的夏日
喜悅，彷徨在心胸
不再是溫室裏的鮮花
已是將撐生命之燈的 Intern

飄盪在空中的 Lysol
憂鬱顯耀在蒼白的面孔
夜半緊急的呼叫
廊中迴響着急促單調的跫音
I.V 在昏暗的燈光下
哀禱 靜躺冰冷的軀體
Catheter 已穿鑿在生活裏

匆匆六易寒暑
朋友！驪歌將奏
我們也將要走了